

# 东亚杯：国足选拔队获第三名

本报讯 虽然开场8分钟就取得领先，但国足选拔队面对中国香港的“大巴”依然办法不多。在昨天下午结束的东亚杯末轮比赛中，国足仅以2:0小胜，以1胜2负的战绩获得赛事第三名。

前两轮对阵日韩吞下两连败，全队承受了很大压力。此役对阵中国香港，球队唯一的目标就是取胜。首发阵容中，此前没有登场的王燊超、吉翔和王子铭轮换出战。

从过往经验来看，国足对中国香港队最需要克服的就是进球问题，球队赛前也反复演练了进攻套路。中国香港队上轮给东道主韩国队制造了很大麻烦，后者在上半场伤停补时阶段才打破僵局。

但意外的是，国足的进球来得很快。开场8分钟，吉翔就接张稀哲开出的角球头球破门。这是国足本届赛事的第二粒进球，也是吉翔国家队生涯的第一球。

从上海集训开始，李铁就重点演练了定位球进攻套路，但遗憾的是，此前对阵日本、韩国，国足连续两场被对手打入角球。进球后，李铁兴奋地挥舞着双臂，努力终于有了回馈。

然而随着比赛的深入，国足破密防的能力受到严峻考验。无论是边路传中还是中路渗透，屡屡被对手化解，国足有威胁的机会并不多。直到第70分钟，国足才凭借张稀哲打入的点球扩大比

分。此役战罢，国足选拔队以3战1胜2负的战绩，连续第二次获得本届赛事第三名。这也是国足在东亚杯近7场来的首场胜利。国足上一次在东亚杯中赢球还是上上届的比赛，当时在武汉，中国队2:0战胜朝鲜队。

在昨天进行的另一场比赛中，韩国队以1:0战胜日本队，三战全胜获得东亚杯冠军，日本队获得第二名。（新京）



12月18日，中国国家男足选拔队球员董学升(右)和中国香港队球员梁诺恒在比赛中争顶。新华社记者 张可任 摄



## 李铁无惊人之作亦无错误选择



12月18日，李铁在场边指导。

新华社记者 王婧婧 摄

李铁率领的国家选拔队，在东亚杯上以一胜两负结束了自己的征程。八个字形容：该输的输，该赢的赢。

该输的比赛，是对日本、对韩国，实力明显不如对手。1:2输给日本，0:1输给韩国，完全符合人们的心理预期。该赢的比赛，是对中国香港的比赛，无论如

何，中国选拔队的实力在对手之上，最终以2:0战胜对手。

这就是现实，不要对李铁或者这支队伍抱以太大的希望，也应该清楚国家队在亚洲的定位。2019年中国足球最后一项赛事结束，剩下的事情就是追问：前路茫茫，该往何处？

这次东亚杯，日本队有多名

国奥运龄球员，被人称为日本三队或者四队；韩国队多名旅欧球员没有回来，可以称之为韩国二队；而中国队，既然命名为国家选拔队，叫他们二队，也是理所当然。

中国二队面对日本三队或者四队，面对韩国二队的时候，两场比赛均告失利。再考虑到日本韩国最顶尖的球员，多人都在欧洲效力，更有像孙兴慜这样的排头兵，所以不难得出一个结论：在最高水平队员的储备上，无论从数量上还是质量上，中国与日本韩国的差距越拉越大。

里面的原因并不复杂，已经无须赘言，正因为这种情况的客观存在，才会导致人们对这支队伍在参加东亚杯的时候，信心不足。

而比赛的结果，也完全印证了这一点。为什么中国足协在选拔队出征之前没有任务要求，也是因为中国足协的有关人士明白这一点。

中国足协选择李铁挂帅，看中的是李铁的能力，同时也看中

了李铁炽热的“功名心”。而对于李铁来说，挑了这个担子，他自然明白，只要是国家队的比赛，其实就没有什么选拔队和正式队的区别，没有代理主帅和正式主帅的区别。

从三场比赛的指挥看，没有惊人之作，亦无错误选择，李铁交出的答卷是合格的。

对于自己的未来，李铁在赛后说：“非常骄傲，成为中国国家队的主教练，带领中国队来参加东亚杯，这是我儿时的一个梦想，而且是非常重要的一个梦想。我可以很骄傲地跟自己的孩子去讲，爸爸实现了一个长久以来的梦想。”

“未来怎么样，没有人知道，我只能把每一天做好。球队刚刚经历了东亚杯，我与我的团队每天都工作得非常辛苦，然后我觉得也得到了回报，球员在球场上的表现就是对我最大的回报。”

至于李铁能否就此成为国家队的正式主帅，让我们睁大眼睛继续看吧。

## 拼泳技“迎新年” 现在起开始报名啦

□记者 丁进阳

本报讯 记者昨天从市教育体育局获悉，平顶山市“迎新年”游泳比赛将于2020年1月3日至5日在市五环游泳馆举行，游泳爱好者即日起可报名参加。

本次比赛由市教育体育局主办，市体育活动指导中心、市五环游泳俱乐部承办，旨在推动我市全民健身活动的发展，增进游泳爱好者之间的交流。比赛设成年组和少儿组，成年组比赛项目有50米、100米，不限泳姿；少儿组为100米自由泳和50米蛙泳。

比赛即日起开始报名。我市65岁(含)以下，具有一定游泳技术水平，经县级以上医院体检身体健康者均可报名参加。所有参赛者免收报名费，每项比赛前三名获奖。主办方还为所有参赛选手准备了纪念品。有意参赛的游泳爱好者可于2020年1月2日前在市五环游泳俱乐部前厅报名，报名时需携带身份证原件。

## 韩国籍教练张外龙 回归重庆斯威执教

据新华社重庆12月18日电 记者18日从重庆当代力帆足球俱乐部获悉，俱乐部正式与韩国籍主帅张外龙签订工作合同，从2020年1月1日起，张外龙再任重庆斯威主教练，带队备战2020赛季中超联赛。

张外龙是中国足球的老熟人，曾先后执教青岛中能、大连阿尔滨、河南建业等球队。2016、2017赛季执教重庆当代力帆足球队，帮助球队完成赛季目标的同时，还在2016赛季率队创造了队史中超最高积分纪录。

重庆斯威原主教练是世界足坛名宿克鲁伊夫之子约尔迪·克鲁伊夫。2018年8月，小克鲁伊夫在重庆斯威队陷入低谷时临危受命，顺利帮助球队保级成功。本赛季，小克鲁伊夫带领重庆斯威队以36分列中超积分榜第10位，取得不错战绩。

## 联赛杯拒让世俱杯 利物浦“青年军” 五球脆败联赛杯

据新华社伦敦12月17日电 利物浦17日派出队史最年轻阵容出战英格兰联赛杯1/4决赛，平均年龄只有19岁半的“青年军”0:5不敌阿森纳。

“红军”门将已前往卡塔尔多哈参加世俱杯，联赛杯赛程在利物浦主帅克洛普“威胁”罢赛的情况下也未能更改。最终，利物浦决定让23岁以下青年队教练克里奇利带领着平均年龄不到20岁的阵容出战。虽然和上轮英超联赛相比阿森纳维拉的阵容出现多达10处调整，但毕竟还是“以大欺小”，晋级四强不费吹灰之力。

第14分钟，霍里哈内任意球直接破门，为阿森纳维拉力拔头筹。仅3分钟后，埃尔穆哈马迪的横传打在博伊斯身上反弹入网，比分变为2:0。此后，科德吉在上半场结束前连入两球，韦斯利又在终场补时阶段锦上添花，将比分锁定在5:0。维拉就此挺进两回合的半决赛。

对于全部加起来只有16次一队出场经历的这支利物浦“青年军”，克里奇利还是给予了高度评价：“我们开场后踢得很精彩，取得了几次机会，但很不幸我们很快丢球，然后就0:2落后了。”

维拉主帅史密斯赛后说：“我喜欢看孩子们踢球，我也曾执教和他们差不多大的年龄组球队。看到他们今晚亮相非常棒，而我们必须绝对职业。”